

# 庆祝澳门回归祖国20周年大会暨 澳门特别行政区第五届政府就职典礼隆重举行

(上接01版)第二,始终准确把握“一国两制”正确方向。广大澳门同胞旗帜鲜明维护宪法和基本法确定的宪制秩序,尊重国家主体实行的社会主义制度,正确处理涉及中央和特别行政区关系的有关问题。特别行政区行政、立法、司法机关坚持把维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权有机结合起来,坚守“一国”原则底线,自觉维护中央权力和基本法权威。澳门的成功实践告诉我们,确保“一国两制”实践不变形、不走样,才能推动“一国两制”事业行得稳、走得远。

第三,始终强化“一国两制”使命担当。广大澳门同胞以主人翁意识,把成功实行“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治作为共同使命。特别行政区

政府团结带领社会各界人士,积极探索适合澳门实际的治理方式和发展路径,集中精力发展经济,切实有效改善民生,坚定不移守护法治,循序渐进推进民主,包容共济促进和谐,让澳门焕发出蓬勃向上的生机活力。澳门的成功实践告诉我们,当家作主的澳门同胞完全能够担负起时代重任,把特别行政区管理好、建设好、发展好。

第四,始终筑牢“一国两制”社会政治基础。广大澳门同胞素有爱国传统,有强烈的国家认同感、归属感和民族自豪感,这是“一国两制”在澳门成功实践的最重要原因。特别行政区政府和社会各界坚决落实以爱国者为主体的“澳人治澳”,爱国爱澳力量日益发展壮大,爱国爱澳核心价值在澳门

社会居于主导地位。澳门的成功实践告诉我们,不断巩固和发展同“一国两制”实践相适应的社会政治基础,在爱国爱澳旗帜下实现最广泛的团结,是“一国两制”始终沿着正确轨道前进的根本保障。

习近平对澳门特别行政区新一届政府提出4点希望:一是坚持与时俱进,进一步提升特别行政区治理水平。二是坚持开拓创新,进一步推动经济持续健康发展。三是坚持以人为本,进一步保障和改善民生。四是坚持包容共济,进一步促进社会和谐稳定。

习近平强调,香港、澳门回归祖国后,处理这两个特别行政区的事务完全是中国内政,用不着任何外部势力指手画脚。中国政府和中国人民维护国家主权、安全、发展利益

的意志坚如磐石,我们绝不允许任何外部势力干预香港、澳门事务。

习近平指出,“一国两制”实践取得的成功举世公认,“一国两制”的制度体系也要在实践中不断加以完善。我们坚信,包括港澳同胞在内的中国人民完全有智慧、有能力把“一国两制”实践发展得更好,把“一国两制”制度体系完善得更好,把特别行政区治理得更好。中华民族伟大复兴的前进步伐势不可挡,香港、澳门与祖国内地同发展、共繁荣的道路必将越走越宽广。

贺一诚在致辞中说,作为澳门特别行政区第五任行政长官,我深感使命光荣、责任重大。我们将以“协同奋进、变革创新”作为新一届政府的施政理念,解放思想、科学决策、敢

于作为,全面准确贯彻“一国两制”方针,严格按照宪法和基本法办事,切实维护国家主权、安全、发展利益,以更大的勇气 and 与时俱进的变革创新能力推动澳门经济社会各项事业发展,以扎实的工作成绩回报中央政府和澳门特别行政区广大居民对我们的信任和支持。相信在中央政府的支持和指导下,澳门一定会与祖国内地同发展共繁荣,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

丁薛祥、王晨、张又侠、王毅、马飏等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席何厚铨、香港特别行政区行政长官林郑月娥,澳门特别行政区前任行政长官崔世安,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

## 澳门各界热烈庆祝澳门回归祖国20周年

# 有祖国作坚强后盾 澳门的明天会越来越好



20日上午,庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。与此同时,澳门各界举行了形式多样的庆祝活动,澳门街坊、大学生接受本报记者采访时,纷纷表示,有祖国作为坚强后盾,对澳门未来的发展充满信心。

□本报记者 郑振华 罗汉章

### 回归20年澳门发展很快

上午10时48分,记者在澳门得胜马路附近一家名为“红树林”的中西美食店看到,餐厅的两台电视机正在直播庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼。

“习主席再次来澳门,我们澳门市民都很开心。”食客何先生告诉记者。

“习主席对澳门很关心,我们深受鼓舞。回归祖国20年来,澳门发展得越来越好,我们

作为普通市民,也要为澳门的未来作出一番贡献。”食客范女士说。

### 拥护“一国两制”“澳人治澳”

中午时分,在澳门塔石体育馆前的华士古达嘉马花园,有不少市民在此游玩,他们接受记者采访时表示,对澳门的未来发展充满信心。

“澳门回归祖国20周年,中央政府对澳门特别关心,我们十分拥护‘一国两制’‘澳人治澳’。有国家对粤港澳大湾区建设的大力支持,我们相信,

在新一届澳门特别行政区政府的带领下,澳门的未来会发展得越来越好。”街坊王先生说,澳门人有强烈的国家认同感、归属感和民族自豪感。习近平主席的重要讲话让澳门市民深受鼓舞,大家对澳门的未来充满期待。

“澳门回归祖国20年,变化很大,我们的工作、生活、孩子的成长环境都得到了很大的改善。尤其是澳门大学在珠海横琴建设的新校区,为澳门的科学研究和人才培养创造了条件,也为澳门与珠海的科研合

作提供了平台。”澳门街坊谭先生说,希望澳门特别行政区新一届政府做好珠澳合作开发横琴这篇文章,为澳门长远发展开辟广阔空间、注入新动力。有祖国的支持,相信澳门的明天会越来越好。

### 在自己的岗位为澳门添砖加瓦

澳门大学大二学生张琪玥告诉记者,习近平主席18日下午抵达澳门国际机场时,有同学参加了欢迎仪式,他们的分享在朋友圈刷屏了。张琪玥每天都关注习近平在澳门出席活

动的最新动态,“回归祖国20周年是澳门的大事,也是跟我密切相关的大事,希望母校、澳门和祖国发展得越来越好”。

澳门大学国旗仪仗队副队长何挺南告诉记者,在习近平主席抵达澳门国际机场时,他和队员们正在为京浙澳大学生回归纪念日联合升旗仪式进行最后的冲刺训练。休息时,他和队员们通过网上直播收看了实时动态,“习主席在机场的讲话,让我们十分激动。”虽然无法到现场参加欢迎仪式,但何挺南心里并不失落,“我在自己的岗位上为‘澳门回归祖国20周年’添砖加瓦,这本身也是一种荣誉”。

### 希望大力扶持澳门青年创业

习近平在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼的重要讲话,让澳门大学大二学生梁嘉倩倍感振奋。“习主席为澳门人带来了关怀,也为澳门的发展指明了方向。”梁嘉倩表示,沿着“一国两制”的轨迹,澳门的经济和民生事业蒸蒸日上,澳门的人均GDP跃升至世界第二,治安环境明显改善,成为世界最安全的城市之一。

作为一名澳门青年,梁嘉倩希望澳门能好好利用粤港澳大湾区的资源优势,加大对澳门青年的创业扶持力度,“也希望澳门青年能坚守本土的文化、理念和对祖国的情怀,薪火相传助力祖国繁荣昌盛”。